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Ata 32/25 de 25 de agosto de 2025. Sessão Ordinária, aos vinte e cinco dias do mês de agosto

de doís mil e vinte cinco, às dezoito horas e trinta minutos, deu início a sessdo ordinária,

nove vereadores se fizeram presentes: Evandro Rovani, Valdecir Domingos Costela, Willian

Guelen, RaÍael Bedendo, Letícia Costella, Valdemar Andre Rovani, Eduardo Langaro,

Claudia Antônia Secco Da Rocho e Edilson Bertoglio Scltultz. No primeiro momento foi
aberto o espaço para as Ínformações, ofícios e convites. 0 vereador Rafael comenta que o

prefeÍto recebeu visita para receber convite de formatura de corpo de bombeiros

voluntários de Tapejara, também que o município recebeu visita técnica da coordenadoria
regional da defesa civil e comenta o informativo sobre a caça de javali. Logo após, foi feita
a leitura da ata da sessão anterior Colocada em díscussão, sem manifestações. Colocada em

votação, aprovado por unanimidade. Matérias encaminhadas para entrada na ordem do

día, lndicação no 39/25 do Legislativo, em regime de urgência, lndicação na 40/25 do

Legislativo, Indicação ne41/25 do Legislativo, Moção de Apoio no 19/25 do Legislativo em

regime de urgência. Aberto o espoço para as proposições verbais, 7o proposição do dia do

vereador Edilson B. Schultz: Sugere para o poder Executivo Municipal, através do setor
competente, estude a possibilidade de colocar no calendórÍo do município o "abril laranja"
referente a campanha de conscientização e prevenção contra a crueldade animal, e o
"dezembro verde" alusívo a campanha de conscientização que visa combater o abandono
e os maus-tratos de animais. Colocado em discussão o vereador Edilson comenta que a
campanha do" abril laranja" seria para um alerta a população sobre os maus tratos aos

animais, além de promover o bem-estar anímal e o "dezembro verde" ocorre em todo o mês

de dezembro com foco especial em casos de abandono no período de férias e festas de fim
de ano, quando a maioria da população está viajando. Colocado em dbcussão, aprovado
por unanimidade. Aberto o espaço dos líderes, sem manifestações. Aberta a discussão e

votação de projetos, Indicação ne39/25 do Legislativo em regime de urgência: Para que o
Poder Êxecutivo Municipal, através do setor competente, estude a possibilidade de executar
a criação do Fundo Munícipal de Bem-Estar Animal; a instituição do Conselho Municipal de

Bem-Estar Animal, composto por representantes do poder público e da socÍedade civil
organizada; e a oficÍalização do Programa de Controle Populacional de AnÍmaÍs, paro estar
habilitado a receber os recursos do Fundo Estadual de Bem-Estar de Animaís Domésticos,

colocado em discussão o vereador Edilson comenta a sua indicação e ressalta que o governo
do estado está a instituír política para garantir a continuidade a ação ligada a causa
animal, o projeto tem como objetivo o repasso de recursos a municípios e entidades para
investír em abrigos para o acolhimento de anímais e a capacitaÇão de profissionais
especializados para garantir o bem-estar animal. O vereador Evandro discute a indicaçdo
e ressalta que o município tem repassado, verbas à AMAVIL que resgata animais em
situações de ruas e comenta que sempre dá oportunidades para a associação arrecadar
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fundos e que sempre auxiliara para manter este trabalho no Município. Colocado em

votaçAo, aprovado por unanimidade. Moção de apoio ns 19/25 do Legislativo em regime de
urgência: O Vereador Edilson Bertoglio Schultz, no uso de suas atribuições que lhe conferem

a Lei Orgânica Municipal e o Art. 756 da Cômara municipal de Vereadores, encaminha à

Vossas Excelências, a moção apoiando a Emenda Anti-Portela do deputado Felipe

Camozzato (Novo)'l Colocado em discussão, o vereador Edilson pede apoio pora a emenda

que proíbe patrocinar atividades sem vínculo com o desenvolvimento social histórico e

educacional no Rio Grande do Sul. Colocado em votoção, aprovado por unanimÍdade.

Indicação no37/25 do Legislativo: Para que o Poder Executivo Municipal, através do setor
competente, estude a possibÍlidade de fazer a restauração ou a troca das placas, jó
exístentes por novas, com nomes de identificações das ruas. Colocado em discussão o

Vereador Edilson comenta que algumas placas estão danificadas e ilegíveis, e se faz
necessário a restauração ou a substituição das mesmas para melhor localização. O

vereador Evandro discute a indicação e ressalta que em conversa com o Poder Executivo as

placas de localização serão trocadas em breve. Colocado em discussão, aprovado por
unonimidade. lndicação ne 3B/25 do Legislativo: Para que o Poder Executivo Municipal,

através do setor competente, estude a possibilidade de promover um dia de recreaçdo

cultural e lazer, entre alunos e comunidade em geral. Colocado em discussão o vereador

Edilson comenta que visto que o evento terd como objetívo promover a ínteroção entre

escolas e o público Vilalangarense, os participantes terão oportunidades de mostrar seus

talentos através de apresentações, e comenta que o evento pode ser realizado na semana

do munÍcípio. Colocado em votação, aprovado por unanimidode. Projeto de Lei ne35/25 do

Executivo: Autoriza o Poder Executívo Municipal o repassar auxflio ftnanceiro para o
CONSEPRO do Município de Tapejara/RS e dá outras providencias. Colocado em discussão,

sem manifestações. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. Moção de Apoio

nel8\2S do Legíslativo: O Vereador Edilson Bertoglio Schultz, no uso de suas atribuições
que lhe conferem a LeÍ Orgônico Municipal e o Art. 156 da Câmara municipal de Vereadores,

encaminha d l/ossas Excelências, a moção apoiando o Desassoreamento como Política

Pública no RS. Colocado em discussão, o vereador Edilson comenta sobre o

desassoreamento do Rio Grande do Sul, com as enchentes de 2023 e 2024 escancararam as

políticas públicas, pela forço da natureza, o projeto busca promover o sustentabilidade e

promover a recuperação de áreas degradadas. Colocado em votação, aprovado por
unanimidade. Aberto os espaços pessoais, o vereador Evandro e Valdecir utilizaram o
espaço pessoal para considerações finais. Como ndo houve mais manifestações, a sessão foi

51e970$9223

crfu..v .t nq.ro.o.eov.b,

c oôt.tô@c â n.nút l. |.no a h - a.d or,h!

Crn n tl@lcl4l.t Wíêâ.ront do V . Ltng.ro

Ro. 22 .le oarubtu, N'311 - conto - vil. Lêng.@ - RS - CÉP 9905&@

encerrado e nada mais tendo a constar rffieÍp prlsente ata que qpós lida
assingdfr{or mim e petos vererdo.rr. t$ÀÀül 3 -rJ:, r^ ^Lü^fuJassingdfuormimepelosvereadores. tSMül ^t fit r^ -Lü fu,!fu"4rUl/, cü,-.^{, vlo,,iz%-^)ffi- -/@5


